

启新征程 勇争先

阜新

阜新日报

二〇一五年十二月二十四日 星期三

T10

辽西蒙东

以巴新铁路为切入点，积极参与中蒙俄经济走廊建设，融入东北海陆大通道，提升“北粮南运”“北煤南运”等物资集散效率。

政务服务 增值税改革

推动“高效办成一件事”提质拓面，深化数据赋能，营造近悦远来的浓厚氛围。



海州露天矿 综合治理

推进废弃矿山综合治理，实施地灾治理、生态修复、开发利用，建设百里矿区生态产业带。

核心提示

“十五五”是阜新抢抓重大政策机遇、塑造高质量发展新动能新优势、加快推进新时代转型振兴的关键时期。阜新将以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战；以求真务实精神抓发展、促改革、保稳定；以自我革命精神治顽疾、转作风、提效能。保持战略定力，坚定必胜信心，增强历史耐心，以自身工作的确定性应对风险挑战的不确定性，战胜新挑战、实现新发展。

转型，阜新必须答好的时代考题，必须扛起的政治责任，深深融入血脉的使命担当。

作为全国首个资源枯竭型城市经济转型试点，阜新经济转型已走过25个年头，取得了丰硕成果，积蓄了强劲势能。面向“十五五”，阜新将以“功成不必在我”的境界打基础、利长远，以“功成必定有我”的担当抓落实、求突破，进一步破除转型发展瓶颈、厚植转型升级优势、加快转型发展步伐，充分释放转型试点效应。

到2030年，阜新经济实力要显著增强，维护国家粮食安全、生态安全、能源安全能力明显提升，转型发展取得新的更大突破，呈现出营商环境好、创新活力足、产业结构优、新质动能强、开放程度深、生活环境美、文明风尚新、幸福指

数高的转型振兴新局面。

发展目标亦是庄严承诺。如何一步一个脚印将宏伟蓝图变为美好现实？阜新努力在推动高质量发展中塑造优势、掌握主动、赢得未来。

产业兴，则城市“筋骨”壮；实体强，则发展“脊梁”硬。现阶段，阜新发展最大的短板依然是经济总量偏小，科技创新水平不高，重点企业、重点园区竞争力拉动力不强。解决这些问题的关键，要着力发展壮大接续替代产业，形成多点支撑，多元并举，多元发展的现代化产业体系。

为此，阜新结合全市产业基础和未来发展趋势，提出以发展实体经济为核心，以重大项目建设为支撑，以重点产业园区为载体，持续壮大农产品加工、化工、装备制造及配套、清洁能源等优

锚定转型新坐标 描绘发展新图景

科尔沁沙地 歼灭战

促进草原+文旅+产业深度融合，统筹推进沙漠化土地及主要河流综合治理，筑牢辽西北生态安全屏障；

把传统文化、红色文化、先进文化融入阜新

文化赋能

理、提升城市文明。地域文化建设，赋能千行百业、浸润社会治理，提升城市文明。

城市发展 内涵式发展

坚持以人为本，积极建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧城市。

本栏目内容由本报记者田甜、张铭哲整理
本报记者 张铭哲 摄
本版制图 于雷

扎根阜新 反哺家乡

阜新德尔汽车部件股份有限公司董事长 李毅

怀着打造本土品牌的初心，2004年，我创立了德尔公司。20多年来，公司从单一的汽车零部件制造商，成长为集汽车零部件、新能源、新材料研发制造于一体的国际化科技型企业。

如今的德尔已实现上市，构建起覆盖全球的产业布局，是包括奔驰、宝马、奥迪等众多国际知名车企的长期合作伙伴。但不管走到哪儿，德尔的根始终在阜新。正是依靠家乡完善的产业配套、扎实的人才基础以及优良的营商环境，公司才能

从“制造”向“智造”不断突破。未来，我要带领企业继续在产品研发和市场开拓上发力，持续优化产品结构；加快固态电池的产业化落地步伐，推动其在动力电池、机器人和高空经济等新赛道、新领域的商业化应用。依托国家级博士后科研工作站等平台，加速科技成果转化落地。

下一个五年，我满怀期许，德尔将扎根阜新，用实实在在的贡献反哺家乡。

把治沙精神变成可感可触的文创产品

阜新市彰武县甜蜜蜜果蔬专业合作社负责人 张曼

我们彰武人和沙子打了几十年交道，父辈顶着风沙种下的绿，如今已长成肥沃的田园，我们的合作社也从单纯种植，发展成能采摘、能休闲、能研学的乡村打卡地。

未来五年，我打算牵头成立农机合作社，引进大型农机械，给刚流转的近千亩大豆地添“硬装备”，进一步提升种植效率，拓宽销售端的路子，把大棚里的新鲜果蔬送到居民家门口；拉长产业链，把玉米、花生、黑豆加工成粗粮产品，让更多人尝到

沙土地里长出的独特味道。而我最想做的，是让沙文化和产业更好地融合，在研学活动中更多融入治沙元素，推出用本地松果、松针等制作的文创产品，让治沙精神变成能摸得着、带得走的东西，让大家感受沙地农业的特色与彰武的精神底色。同时，我希望“甜蜜蜜”不只是一个采摘园、种植基地，而是成为一个让外界了解彰武的窗口，让更多人看到彰武人是怎么和沙子相处，怎么在这片土地上走出属于自己的路。

本栏目稿件由本报记者田甜、张铭哲整理

写给下一个五年

守着家乡绿 做些暖心事

海州矿99号电镐包机组原司机长 马玉民

我在海州露天矿奋斗了大半辈子，曾是99号电镐的司机长。和工友并肩奋斗的日子，是我一生最珍贵的记忆。退休后，我加入了阜新市劳模志愿者服务队，继续为家乡做些力所能及的事。

这些年，我亲眼见证了家乡越变越好：矿坑覆上绿装，道路郁郁葱葱，口袋公园随处可见，空气也格外清新。未来五年，我要继续为这份美好添把力：在玉龙湖服务站值守，给游客讲讲咱“煤电之城”的转型故事；和志愿服务队的老伙计一

起，在社区周边栽花种草，让家门口的绿意再浓一点。我还要常去养老院，陪独居老人唠唠家常，给他们讲讲外面的新鲜事，逢年过节给老人们包顿热乎饺子。

我希望在下一个五年，阜新天更蓝、山更绿、水更清，发展更有活力；养老服务更周到，让老人能安享晚年；有更多就业机会，让年轻人大有可为；义务教育更均衡，让孩子们能享受更优质的教育。而我能一直做着这些暖心的小事，陪着家乡越来越好。

让社区成为守望相助的共同体

阜新市海州区五龙街道文欣苑社区党委书记 于洪

我们文欣苑社区是棚改小区，已建成快20年了。这些年，靠着党员带头、群众信任，我们的各项工作得到了省市的认可，去年还成了国家级“专业社工+志愿服务”融合试点。

站在“十五五”的起点，我头一件想做的，就是让党建的根儿在社区扎得更深更实。我们社区沿街店铺多，不少店主就是党员。我想帮他们把“党员经营户”的牌子亮出来，成为诚信经营的标杆。我们社区党委当好“店小二”，主动服务，让

他们生意做得更顺当，更好地回馈街坊，形成良性循环。要把服务二字做到居民心坎上，网格员脚步勤、眼睛亮，要赶在居民开口前就把难题化解。

未来五年，我要搭更多“百姓议事亭”、开更多楼栋茶话会，让商户、志愿者、社会组织坐到一张桌上，心往一处想，劲往一处使。我相信，未来的文欣苑社区将会从一个管理有序的社区，成长为一个活力充盈、守望相助的共同体。